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Serie 1

Aufgabe 1 (4 Punkte)

Im Kontext von Abs
hnitt 1.4.3 (S. 12�.) sei der folgende Gar-

bage-Colle
tion-Algorithmus gegeben:
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Beweisen Sie die Korrektheit des Algorithmus, indem Sie die

Argumente zur Korrektheit des �gröberen� Algorithmus in Ab-

s
hnitt 1.4.3 modi�zieren und eine neue (s
hwä
here) Invariante

�nden, die von den Aktionen des neuen Mutators M

3

ni
ht be-

ein�uÿt wird.

Hinweis: In der neuen Invariante muÿ berü
ksi
htigt werden, daÿ

nun der Mutator M

3

zwis
hen redire
t und bla
ken �pausieren�

kann.

Aufgabe 2 (2 Punkte)

Begründen Sie, warum in Zeile 11 von Szymanskis Algorithmus

(Example 1.6, S. 22) ein Test nur auf 
ag [j℄ < 2 ni
ht ausrei
ht.

Geben Sie also an, wel
hes Problem aufgrund des Weglassens von


ag [j℄ > 3 auftritt.
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